

因患有先天性胫骨骨不连,15年来,周志杰无法像正常人一样行走。如今,经过台州恩泽医疗中心(集团)的精心救治,周志杰的患腿有了治愈的可能,他现在最大的愿望是——



□本报记者 徐诗玥 通讯员 来兵红 梁彩霞

周志杰住进台州恩泽医疗中心(集团)路桥医院手足外科已有两个星期。

病床上,15岁的周志杰稚气未脱,一有风吹草动便转动着黑白分明的大眼睛,好奇地盯着发出声响的地方。只是,和同龄的孩子相比,他的脸色过于蜡黄。

现在他只有60来斤,说是手术做了没胃口,每次吃饭我们都得吵一架,需要养身体的时候不吃饭怎么行。”父亲周礼平看着儿子心疼地说道。

15年来,因左腿患有先天性胫骨骨不连,周志杰的生活少了一丝欢乐,多了一点忧伤。他一直有个愿望,那就是像正常人一样行走,出去打工、挣钱。

### 像正常人一样行走,有多难?

1997年,出生仅20天的周志杰便出现异常,每次换尿片都会嚎啕大哭。着急

的周礼平请来当地的“赤脚医生”给孩子看病,但找不着病因。1年后,周志杰的左小腿开始向上拱起,且像没骨头似的,一碰就会甩。“当时我带了3000元去镇里最好的医院给孩子看病,还是看不好。”周礼平说,因为家里穷,孩子的病又没法治,很长一段时间,他没再带着孩子去医院治疗。

随着年龄的增长,周志杰的病情愈加严重,左右腿的长度相差10多厘米,走起路来一瘸一拐的,更别提站直身子了。但周志杰很要强,不能上学,他就自己跑到工厂里打工,但因为行动不便,每份工作都做不长。看着儿子落寞的神情,周礼平只能背过身去默默流泪。

### 患病的腿,终于有了治愈的希望

周礼平是贵州人,出来打工前,一直靠

着家里的几亩薄田维持生计。除了周志杰,周礼平还有4个孩子,二女儿患有佝偻病,却一直没钱让她医治。两个年幼的孩子还在读书,为了赚钱贴补家用,同时不放弃治疗儿子病腿的希望,4年前,周礼平在老乡的介绍下来到台州。

儿子7岁时,脑后长了一个瘤,后来渐渐发展到碗口这么大。3月17日,台州医院的医生把儿子脑后的瘤割了,现在恢复得很快,但是更令我高兴的是,儿子的腿有救了。”周礼平说,是当时在台州恩泽医疗中心(集团)台州医院现在调到路桥医院的吴立志医生给了他们全家一个希望。

经过两次手术,周志杰的左腿已明显好转,如果骨头愈合顺利,他就能像正常人一样生活了。为了照顾孩子,周礼平请了两个月的假,现在家里的收入全靠在绳缆厂工作的妻子一人支撑。儿子有时心疼手术费,周礼平就会安慰他:只要你好了,我们就能把钱赚回来。”



6月16日,在桐屿街道埠头堂村杨梅基地里,果农程秀国正在采摘本地品种为小黑炭的杨梅。眼下,本地杨梅已陆续开始采摘。据了解,我区有1万多亩杨梅,品种主要以“东魁”、“荸荠”为主。受前期阴雨天气影响,今年“东魁”的采摘期推迟到6月下旬至7月初,预计今年杨梅产量比去年增产二三成。

本报记者 林宝聪 余纪明 摄

## 利率市场化 存款升贷款降

本报讯(记者 郑武海 实习生 周艳芬)中国人民银行规定,6月8日起金融机构一年期人民币存贷款基准利率下调0.25个百分点,其他各档次存贷款利率相应调整。同时,首次允许存款利率浮动区间的上限为基准利率的1.1倍,贷款利率浮动区间的下限为基准利率的0.8倍,迈出了利率市场化的关键一步。

记者从路桥农村合作银行了解到,虽然此次调息基准利率下调了,但该行将存款利率上调到基准利率最高上限(1.1倍),因此存款利率不但未下降反而上升了。除

活期和一天通知存款之外,其他存款利率均比调息前高。

以一年期存款为例,调息前基准利率为3.5%,调息后基准利率为3.25%,而该行的存款利率为3.575%。该行计划财务部负责人算了一笔账,利率市场化后,在该行10万元定存一年,按基准利率的1.1倍到期后利息为3575元,比执行基准利率利息收入多325元,比调息前也多收入75元。

老百姓对存款利息期望很高,我们执行基准利率的1.1倍,主要是回馈老百姓。”该行相关负责人告诉记者。为此,该行预计全年将

多支付2000多万元的利息。同时,为了切实助推实体经济发展,该行已对粮、棉、扶贫等贷款下调了利率,拥有大量客户的丰收小额贷款卡的贷款利率下调了0.35至1.5个百分点。

利率市场化是今后的发展趋势,银行不仅要应对激烈竞争,还要加强内部管理,降低成本、提高盈利能力、兼顾社会效益等多方面,对银行业要求更高了。”该负责人说。

## 小支行 大业绩

### ——路桥工行金清支行发展纪事

□本报通讯员 王华伟 陈灵青

截至5月28日,成立于1月12日的工商银行金清支行,取得了存款1.64亿元、贷款2.75亿元的骄人业绩。一个12人的网点,竟在成立100多天的时间里创下如此好的成绩?

### 贴心服务 解客户之忧

近年来,金融危机肆虐,我区当地的很多小微企业举步维艰,各大银行也都缩紧“荷包”。为了切实帮客户解决困难,渡过难关,金清支行既当“红娘”又当“保姆”,他们在充分调研的基础上,把目光锁定在“两小”企业即小微企业和个体工商户,把握产业链的上下游,形成一条龙服务。

金清支行的员工服务客户时,都想方设法了解客户的需求,并结合工行的产品,为客户量身设计方案,让每一位客户都满意而归,力求使客户与工行实现“双赢”。如针对金清周边乡镇的清洗机、小型发电机、电机、水道配件、摩托车等有较强实力、有经营实体、资金流量充足的客户,自1月12日开业以来,不到100天的时间,小额经

营性贷款就突破亿元大关,新拓展小微企业20户、个体工商户193户,切实为当地很大一部分客户解决融资难题。

### 创先争优 人人争第一

在这个只有12名员工的小支行,初入行的新手就有4个。为了将这个小团队打造成一支能征善战的队伍,金清支行推出了“人人争第一”活动。

我们开展“人人争第一”活动的目的是为了让大家快马加鞭,引导大家养成创先争优意识,通过评选第一,树立典范,更是帮助落后员工,督促落后员工不能有“破罐子破摔”的想法。”该支行行长潘友亮说。

该活动一经推出,“百舸争流”的现象出现了,有互助的,有暗中较劲的。二级经理吴银华说:“即使第一也没觉得稀奇,因为大家都在共同努力、共同进步,但如果落到了后面,就要多查找自己的不足,为什么别人可以,我却不行。”

金清支行不断以创新的形式追求高品质的服务,他们积极向工行要求创建“标杆网点”,以更高的要求激励员工“人人争第一”。



## 一场关于东瓯的记忆

6月16日19时30分,区文体中心灯火通明,瓯剧新编历史故事剧《东瓯王》在大家的期盼中隆重开演。优美的舞台灯光,激昂的乐队与演员精湛的演技交织出2000多年前的东瓯(历史上所在地即现在温岭)历史,赢得了台下观众的阵阵掌声。

本报记者 徐诗玥 摄

□本报记者 林蓓蕾

仔细端详、手指发力,三下五除二后便拍案而起,这是在折腾啥呢?6月16日,四点钟学校“第一届寄博杯”魔方小神童争霸赛火爆开赛,全区10所小学170名魔方高手齐聚路桥小学一决高下,精湛的技艺让人惊叹不已。

上午9时,比赛正式开始,参赛选手分组捉对厮杀。一个个小选手沉着地坐在桌子前,双手放在计时器上。随着裁判一声令下,小选手们迅速拿起面前的魔方,手指翻飞,手中的魔方咔咔作响,仅仅是一眨眼的工夫,“啪”的一声,双手再次放在计时器上,停止计时。定睛一看,之前还杂乱无章的26个小方块瞬间被复原成整齐的6面。

这是比赛中的第三轮——终极接力赛,由每组5名队员完美配合,各路高手切磋“魔艺”的场面让人大开眼界。从十字劈、一层结界、二层结界、顶层还原再到最后还原六面魔方,10所学校中最快完成的是路桥小学团队,耗时仅41.57秒。

哪里是魔方,分明就是魔术嘛!”现场一位观众忍不住惊呼。这位抱着两岁女儿前来观看比赛的刘女士告诉记者:“作为一名小学教师,我一直都很重视孩子智力的培养,而魔方则是一个训练孩子智力的好帮手。等女儿稍大一点,我也要让她玩转魔方。”

记者注意到,虽然比赛现场嘈杂,但每位选手拿起魔方后,注意力变得高度集中,他们神情自若,十指若飞,拧着魔方柄里哗啦一阵狂转,速度之快让人眼花缭乱,别人还未看出门道来,六色小方块各归一色地聚拢在各自的平面上,现场观众叹为观止。

招式赛、趣味拼装赛、终极接力赛、速拧……经过层层角逐,最终路桥小学在10所学校中力拔头筹,荣获团体一等奖;而个人赛中,峰江小学孙宇瑶、路南小学官依霖在众高手脱颖而出,获得特等奖。

我一直痴迷玩魔方,很享受其中的乐趣,玩魔方能锻炼我的空间思维能力和创造力,可以让我变得更聪明。”来自路桥小学五年级的学生徐溢璐告诉记者,个人赛中,她获得了一等奖。

据悉,此次比赛由路桥社区学院主办,路桥达威贸易有限公司和奥迪奇博魔方俱乐部协办,旨在推进素质教育的全面开展,同时,加强“四点钟学校”各基地学校之间的沟通交流。

## 基层书记齐培训 精神传达准又快

本报讯(记者 蔡聪 通讯员 杨佐生 潘欣)今天的培训会很受用,回去一定在第一时间传达给村里的党员,让他们更明确基层组织建设年的中心工作及意义。”6月15日,天空虽然下着细雨,但没能影响路北街道三山村的党支部书记陈建标赶来参加基层党组织书记社会管理创新暨基层组织建设年培训会。当天,包括村居、企业、学校在内的64名基层党支部成员汇聚一堂,围绕“创先争优”开展培训。

据悉,今年2月,街道便开始着手开展基层组织建设年活动。街道组织委员伍亨建说:“此次培训是结合实际工作开展的,通过活动提高党员干部的素质,也进一步提高联系群众的能力。今后我们会进一步完善基层党组织台账等方面的工作,切实将各项工作做实做细。”

如果类似的培训能在更多的普通党员中开展,会更有意义。”松塘村党支部书记叶清兵表示,培训会上,理论结合实际的讲述通俗易懂。松塘村目前有党员50多人,回去除了将街道发的“基层组织建设年宣传卡”送到党员的手中外,还将基层组织建设年工作的中心思想传达给每位党员。